
 

 

 

 

Procès-Verbal Comité directeur 

Du 06/11/2023 à Laval 

 

 

Présents : BARRAIS Frédérique, BREUX Valérie, COCAUD Armel, GASNIER Olivier, GIBON Éric, MAHE 

Vanessa, MAUGET Patrice, SORIN Nicolas, TRIPOTEAU Jean-Pierre, SAINT ANDRE Alexandre (en 

visio).  

 

Invités Ligue : DUPONT Jean-Michel, R’KIOUAK Mehdi 

 

Excusés : BRETON Marina, POTTIER Alison, PINCON Bernard, SERRAND Thomas, ESNAULT Jean-

Bernard, ROUZIERE Antonin 

 

Début 19h30 

Ordre du jour : 

Intervention du président : 

Inaugurations des terrains 3x3 (Daon, Château Gontier, Villaines La Juhel, Craon) 

Conférence Log In mardi 14 novembre. 

Retour sur les automnales  

Aller vers les clubs afin d’identifier avec eux, leurs problématiques et les aider à les résoudre. 

Opération mini basket 1 ballon/1 licencié : rencontre prochaine avec l’USL.  

Lancement auprès des clubs du label citoyen, visio le 13 novembre, présentation par la FFBB du label 

citoyen. 

Lancement du programme fédéral élus  

Arrivé d’un stagiaire en observation du 18 au 22 décembre.  

CF mail de Justine pour les incivilités  

 

Vice-président (Jean Pierre TRIPOTEAU) : 

- Avec Maïwen DANTON réunion de travail avec Brian CARTIER (salarié USL) en charge du 

sponsoring et du mécénat 

- Participation en visio à la réunion CDO du 18 octobre  

- Samedi 21 octobre, lors des rencontres Coupe d France à Mayenne, remise en présence 

également d’Armel COCAUD et Antonin ROUZIERE, du label fédéral club formateur masculin, 

ainsi que la chemise d’arbitre récompensant une jeune officielle dans le cadre des JNA.  

- Participation au Comité à la réunion de la commission sportive du 26 octobre 



 

 

 

- Mise à disposition dans le cadre d’une convention de nos techniciens salariés au profit des 

structures suivantes : Bierné-Bouère, Changé, Daon, Ernée-Saint Denis de Gastines- Saint 

Pierre des Landes. Evron est à ce jour à l’étude 

- Le samedi 4 novembre, via la ligue participation accompagné d’Armel COCAUD, au séminaire 

de formations des dirigeants : Les automnales. 6h de formation riche d’enseignement pour 

les 21 participants.  

Thèmes abordés : statuts juridiques, les rôles et missions, les responsabilités, la fiche de 

 poste, le recrutement, l’entretien professionnel, le plan de formation des salariés, le projet 

 associatif. Un regret, aucun dirigeant de club Mayennais.  

 

Mini basket : 

 

Deux clubs positionnés pour la fête du mini basket. Visites actuelles des clubs.  

Exploit U11, Cossé le vivien, Laval FA, CA Mayenne.  

338 enfants sur les deux jours des opens à Bonchamps. 

45 personnes au forum mini basket 

 

CDO : 

Formation EAD 25 stagiaires octobre, 2 arrêts depuis.  

Formations E-marque toujours en cours. 

Journée de l’arbitrage, pas d’action mise en place avec les sélections comme évoqué. 

Visites des écoles d’arbitrage avec remises des dotations.  

Rassemblement U13 à Angers avec la présence de 4 arbitre mayennais.  

Demande spécifique de clubs concernant le pacte tous engagés (rappeler le règlement dans le PV) 

La règle est établie et fixée par la FFBB, chacun doit faire sa part dans la formation de nos arbitres.  

 

Equipement : 

Nous allons relancer les dernières attentes des documents des salles (Photocopies des Commissions 

de sécurité en cours de validité et Tests de charges des buts de Basketball datant de moins de 2 ans). 

  

Visite des salles de SAINT BAUDELLE et VILLAINES LA JUHEL 

Inauguration des terrains Extérieurs :   

Terrains simple 3x3 : DAON, JAVRON LES CHAPELLES 



 

 

 

Terrains Double 3x3 : CHATEAU GONTIER SUR MAYENNE, LE HORPS, CRAON (2 terrains). 

 Terrain 3X3 : Montsurs Saint Cénéré 

 Des visites des visites de classement vont être programmées. 

 

Qualification : 

• 3581 licenciés avec à ce jour encore 7% de progression ( -127 licences par rapport à N-1 au 

30/06/2023 - 3707). 

• 58 licences nouveaux adhérents 

• Répartition par catégorie 

Baby - Mini Basket 1010 28,20% 

Basket Jeune U12 - U18 1312 36,64% 

Basket U18-U19-Seniors 1259 35,16% 

 

Technique :  

 

Arrivée de Jérôme NICOLAIZEAU notre second ADB le 16 octobre. Notre équipe de techniciens est 

désormais complète.  

Réunion avec Mme CORMIER du collège Jules RENARD, avec nos techniciens 

Le 19 octobre, réunion avec nos deux techniciens salariés CD53 ainsi qu’avec Jean-François 

GUILLEUX (salarié USL). Les participations à l’Equipe Technique Régionale (ETR) ont été définies. 

Fabrice THELLIER aura en charge les ETR joueurs, Jérôme NICOLAIZEAU les ETR développement et le 

3x3. Jean-François GUILLEUYX (breveté d’Etat-non salarié CD53) participera aux ETR Cadres.  

Avec Jérôme, mise en place en concertation avec les formateurs BF extérieur au CD53, du planning 

de formation.  

Les 30 et 31 octobre a eu lieu à l’Immaculée Conception, le stage des sélections 2012 F et M – 

Participants 9 F et 15 G. 

Les 2 et 3 novembre a eu lieu à l’Immaculée Conception le stage des sélections 2011 F et M. 16 

garçons et 16 filles convoqués le 3, ces 32 jeunes ont participé au rassemblement géographique 

organisé par la ligue à Angers.  

Etaient présents, le 49, le 72 et le 53. Rencontres en format 2 fois 6 minutes, sans classement final. 

Ce qui a permis à tous d’avoir un temps de jeu.  

 

Clinic entraineur, obligatoire pour les entraineurs de U13 à U18 (pas bien entendu l’information 

merci de corriger ou confirmer) 

 

 



 

 

 

Questions diverses : 

Question d’un post FB amenant un questionnement 

Délai de validation d’une dérogation par le comité ? Cf règlement  

Possibilité pour les équipes jeunes de jouer le dimanche ? Pas d’interdiction dans le règlement  

Pourquoi le challenge U13 dépend de la commission mini basket ? Cela correspond au basket jeune 

de la FFBB.  

 

Clôture : 22h15 

 

Le Secrétaire Général, 
Alexandre SAINT-ANDRÉ 

 

 

 

 

 


